

部長慰勉本部 112 年 11 月份屆退軍訓督導

本部 112 年 11 月計有嘉義縣、臺南市聯絡處軍訓督導、新北市政府教育局軍訓督導兼代理校園安全室主任退伍，11 月 2 日部長於部長室接見 3 位屆退人員，並由學務特教司吳司長、

黃科長及國民及學前教育署葉組長一併陪同參加，會後由部長一一致贈屆退督導教育部獎狀及禮品，以嘉勉渠等協助本部相關校園安全及軍訓工作辛勞。(全民國防教育科 呂弦栓)



教育部全面防制無卡分期詐騙

近期大專校院學生遭到無卡分期詐騙引發社會各界關注。有心人士打著「零元手機，還賺五千」的口號，鼓吹青年學生高張力擴增貸款，綁定個人信用並簽定契約，惟一旦簽名就必須擔負責任。在幫別人衝業績的同時，自己卻面對貸款催帳。

教育部（以下簡稱本部）針對無卡分期已制定一系列的因應作為。首先，透過大專校院校園安全聯繫群組，請各大專校院立即進行校內清查，如有疑似個案，應及時通報。並籲請學生提高警覺，如有遭遇此情形，應向學校反映並盡快向警方報案。再者，本部已與內政部警政署召開聯繫會議，持續針對有關「識詐」宣導精進作為進行討論，並強化跨部會間之聯繫與合作。此外，本部與財團法人法律扶助基金會合作，提供學生或家

長必要的法律協助與諮詢，若有學生有後續申請律師的必要，會轉介分會申請。本部刻正與內政部警政署及財團法人金融消費評議中心合作彙整相關案例，並與本部校園安全資源中心共同組成大專校院詐騙防制宣講小組，俟完成種子師資培訓後，於 112 年 12 月至 113 年 1 月辦理「全國大專校院詐騙防制入校宣導」。

本部呼籲學生千萬別輕信低投資高報酬的資訊而思慮未周簽署合約。各類詐騙手法層出不窮，非近期高發詐騙類型仍可能被有心人士舊瓶裝新酒，故技重施，相關的詐騙手法在內政部警政署 165 全民防騙網及 165 反詐騙 LINE 均有介紹，如有任何疑問也可撥打 24 小時 165 反詐騙諮詢專線詢問。(校園安全科 楊詠翔)